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În tradiția ortodoxă, Maica Domnului reprezintă legătura dintre 

cer și pământ. Maica Domnului trece dincolo de cuget și cuvânt: „Nu 

pricepe nici limba cea mai presus de minte a te lăuda după vrednicie”. 

Mulți dintre noi i-am simțit ajutorul în diferite împrejurări, în 

încercări sau necazuri. Un loc din spațiul românesc unde putem 

cunoaște în adevăr lucrarea Maicii Domnului este Mănăstirea 

Ghighiu, județul Prahova. Din 1958, aici se află o icoană a Maicii 

Domnului, numită „Siriaca”. Veche ctitorie, cu un trecut de peste 

două veacuri, Mănăstirea Ghighiu este unul dintre lăcașurile de 

rugăciune căutate, adesea, de pelerini veniți din toată țara. Icoana 

Maicii Domnului „Siriaca” (după denumirea dată de credincioși) a 

sosit aici în urmă cu 63 de ani, în data de 25 februarie 1958, fiind 

adusă de Episcopul Vasile Samaha de Sergiopolis (1920-2002). Actul 

oferirii icoanei Mănăstirii Ghighiu a constituit o minune, episcopul 

fiind îndemnat de Maica Domnului, în urma unei descoperiri cerești, 

să o aducă la această mănăstire.  

 

 

 

 

Împărăteasa cerului, Preacurata Născătoare de 

Dumnezeu, prin sfânta icoana ta numită Siriaca, 

te-ai așezat lângă izvorul tău de la Mănăstirea 

Ghighiu și pe toate le chivernisești spre buna 

sporire a obștii rugătoare, precum și spre 

mângâierea și bucuria dreptcredincioșilor, care 

cântă Domnului neîncetat: Aliluia! 

Prin rugăciunile tale cele către Domnul, ne 

dăruiești nădejde și întărire în fața ispitelor și a 

încercărilor de tot felul, aducând pacea lui 

Hristos în inimile smerite ale celor ce cu evlavie 

te cinstesc și îți cântă așa: 

Bucură-te, scut nebiruit în lupta duhov-

nicească; 

Bucură-te, solitoare a măntuirii credincioșilor; 

Bucură-te, ancora neclintită a nădejdii noastre; 

Bucură-te, ceea ce ne scoți din cumplite 

primejdii; 

Bucură-te, scara care ne înalți prin smerenie la 

Hristos; 

Bucură-te, ocrotitoare a rugătorilor evlavioși; 

Bucură-te, chip înfrumuseșțat de raze 

minunate; 

Bucură-te, dăruitoare de tămăduiri grabnice; 

Bucură-te, nădejde a familiilor doritoare de 

prunci; 

Bucură-te, fereastră către Împărăția cerurilor; 

Bucură-te, lumina povățuitoare a celor obidiți 

de păcat; 

Bucură-te, Maică Fecioară, ușa milostivirii! 

(Condacul  și  icosul al doilea  din Acatistul 

Maicii Domnului Siriaca de la Mănăstirea 

Ghighiu, prăznuită de Izvorul Tămăduirii) 
 

Despre prezența Icoanei Maicii Domnului 

„Siriaca” la Ghighiu, monahia Epiharia Lungu, 

stareța mănăstirii, ne-a mărturisit: „În anul 1992, 

Maica Domnului s-a arătat monahiei Pelaghia 

Tudor, stareța de atunci a sfântului lăcaș, care se 

afla într-un pelerinaj la Locurile Sfinte, 

poruncindu-i: «Scoateți-mă de aici! Am venit să 

ajut lumea!» Imediat, Icoana Maicii Domnului 

«Siriaca» a fost mutată în biserica mare a 

mănăstirii, unde se află și în prezent spre 

închinare credincioșilor. Pornind de la cuvintele 

Maicii Domnului «Am venit să ajut lumea!», atât 

obștea de monahii, cât și credincioșii care vin și 

se închină depun mărturie despre ajutorul primit 

de la Maica Domnului în diferite împrejurări și 

împlinirea rugăciunilor lor, de la însănătoșirea 

din boli care nu mai aveau vindecare, izbăvirea 

din primejdii și accidente, zămislirea și nașterea 

de prunci în condițiile în care medical nu existau 

șanse, găsirea unui loc de muncă, soluții la 

ieșirea din datorii grele, ajutor în călătorii, 

luminarea minții și reușită la examene și multe 

alte nevoi și cereri”.  

O tânără a mărturisit că, în 2012, înainte de a 

susține examenul de licență la Facultatea de 

Muzică, s-a rugat la icoana Maicii Domnului să 

ia examenul cu nota zece și a atins lucrarea de 

icoană. Era conștientă că nu s-a pregătit 

suficient, iar lucrarea era făcută în grabă, dar 

avea nevoie de o notă mare. După examen, a 

venit și a mulțumit Maicii Domnului pentru că a 

fost punctată cu nota maximă. 

(Text publicat  în  ziarul  Lumina) 

 

 

 

Sf. Icoană Maica Domnului 

Siriaca 

 


